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Smart Very smart;

Return your Warranty Registration Card today
to ensure you receive all the benefits you're entitied

nce your MAGNAVOX purchase is registered, you're eligible to receive all the privileges of owning a
AGNAVOX product. So complete and return the Warranty Registration Card enclosed with your

purchase a1 once. And take advaniage of these important benefits.

Warranty Owner
Verification Confirmation
Registering your product within - Your completed Warraniy
10 days confirms your right t Registration Card serves as
maximum protection underthe  verificaton of ownership in the
terms and conditions of your event of product theft or loss.

MAGNAVOX warranty.

Smart Very smart:

Congratulations on your purchase,
and welcome to the "family’!

Dear MAGNAVOX product owner

Thank you for vour confidence in MAGNAVOX, You've
selected one of the best-built, best-backed products available
today. And we'll do everything in our power 1o keep you hapoy
with your purchase for many years to come.

As a member of the MAGNAVOX "family’, you're entitled to
protection by one of the most comprehensive warranties and
outstanding service networks in the industry.

Vhat's more, your oazuvmmm guarantees you'll receive all th
information and special offers for which you qualify, plus easy
access 1o accessories from our convenient home shopping
neEtwork.

And most importantly you can count on our UNCOMPromising
commitment 10 vour total satisfaction.

Al of this is our way of saying welcome and tharks for inves-
ting it & MAGNAVOX product,

Sincerely, .

Robert Minkhorst ?

President and Chief Executive Oficer

P.S.Remember, 10 get the most from vour MAGNAVCX
product, you must return vour Warranty Registration
Card within 10 days. So please mail it to us right aow!

Model
mmmwmﬁ‘mﬁos
Returning your Warranty
u,w mﬂm:o: Card right away
rarmeas you'll receive gll the
w%oqsmﬂmoz and special offers
which you qualify for as the
owner of vour mode

Know these safety symbols

P RISK OF ELECTRIC SHOCK. }
BONOTOPEN L

CAUTION: To reduce the risk of electric shoek, do not
remoxe cower (or bagk), No userservicesblie parts
inside, Refer servicing to qualified service personnal,

A\ This "bolt of lightning’ indicates
uninsulated material w N VOUr
a:n may cause mn glectrica! shock
or the safety of everyone in your
J,\%mro_o please do not remove
roduct covering.

bor]

¢

The ‘exclamation point’ calls
attention to hmm.?h.nw tor which vou
should read the enclosed literatura
closely to prevent operating and
maintenance proplems,

WARNING: To prevent fire or
shock hazard, do not expose
this equipment to rain or
moisture.

CAUTION: To prevent electric
shock, maten wide blade of plug
10 wide siot, and fully insert.

For Customer Use

Enter below the Serial No
which is located on the xmuﬂ
the cabinet. Retain this ;_19?

tion for future reference,
Model No.
Serial No




SEARCH e or »»

Selecting a different track during playback
— You can jump to the next track by pressing SEARCH
»»i (6 once. If ,Ea want to skip more than one track,
press SEARCH »»i (&) mare than once until the
display shows the %m_aa track number.

— If you want to repeat the :535@ track from the
beginning, press SEARCH e« (8) once. If you want to
anm% one of the previous tracks, press SEARCH 1«
(& more than once until the display shows the
desired track number.

Starting with a particular track

n the STOP position you can select a desired track
using the SEARCH »» or <« button (&),
2. Press PLAYePAUSE > (6 1o start playback.

Searching for a passage within a track
You can search for a passage within a track. The CO is
plaved at low volume and at high speed, however, the
sound is still recognizable
7. Keep the SEARCH we< or »» button (8) pressed during
playback, and release the button as soon as you
recognize the desired passage:
Normal CD playback will resume from this pain

ee 5]

SHUFFLE/REPEAT (s

( D

The MODE button (&) allows you to select four different
modes. The moces can be seiected or changed during
plavback.
7. During playback only, oress MODE (& until th
desired function %mmma on the %mm ay.
REPEAT 1 - Continuous playback of the current
track.
REPEAT ALL - Repeats the entire CD.
SHUFFLE - Tracks are played in random order.
During playback you can use SEARCH < or

SEARCH »»t (&) 10 skip tracks.
— The mm EAT mode can also be further combined
with PROGRAM.

2. To leave the SHUFFLE mode, press the MODE button’
) repeatedly until the various SHUFFLE/REPEAT |
Qm%w are no onmmw shown on the display. You can

also m“mmm mw% (&) to quit playback.

PROGRAMMING TRACK NUMBERS

You may store at geﬂ N@ tracks in the memory. in gm
desired sequence. (
You may store any track more mjms once.

Programming track numbers

7. Press MODE (&) in CD stop mode
The display shows /7.

2. Select the %m.wm& track using SEARCH e or
SEARCH »» (&) until the display shows the desired
track number.

3. Store the desired track by pressing MODE (&) ance.
~ The display instantly reverts back to 7.

4. Select and store all desired tracks of a CD in this
way.

Checkin

7. To ﬂmamé the set program, press MODE (8
— The display will show the track numbers you have
selected in sequence and-ends with showing 4.
2. To start playback of the program, press MODE (&
again until the display shows PROG.
3. Press PLAYoPAUSE DI (5.
~ Playback starts with the first track of the program.
After the last track, playback stops and the display
shows the CD's total number of tracks.
Note: If you have pressed MODE but have failed to
select any tracks, CD playback will not start (see
Troubleshooting]

a program

?wmmmms% a program

You can erase a program by:
opening the CD door;
setting the source selector (2)
positio

2) to the TAPE or TUNER



If a fault occurs, first check the points fisted below before taking the set for repair.

£ you are unable to remedy a preblem by following these hints, consult your dealer or service nmﬁmﬂ
WARNING: Under no circumstances should you try to repair gm set égamm as % is would 2@:%@ *;m

warranty.
PROBLEM

POSSIBLE CAUSE

“

REMEDY

Set does not react to operation
of any control.

}

Electrostatic discharge.

Switch off the set, disconnect the
power plug and reconnect after
few seconds.

Display does not function
properly.

Electrostatic discharge.

Switch off the set, disconnect the
power plug and reconnect after a
few seconds.

No sound. — VOLUME is not adjusted. o Adjust the <@wm§r
— Headphones are connected. e Disconnect ymm%womwm
— Batteries are exhausted. e |nsert new batteries.
~ Batteries are incorrectly inserted.  © Insert the batteries gmmﬁy\
~ Power cord is not securely o Connect the power cord properly.
connected. o
Bad sound. ~ Batteries are exhausted. e Replace batteries.
Severe radio hum or noise. ~ Set too close to TV, VCR or o Increase the distance.
computer.
Poor radio receptio ~ Weak radio signal. e FM: aim and extend the
telescopic antenna for best
reception; (see 2])
o AM: rotate the entire set {see [3]).
Poor cassette sound guality. - Dust and dirt on the heads, e (lean the heads etc., see
capstan or pressure rolier. Maintenance.
Recording does not work. — (assette tab(s) may be broken e Apply a piece of adhesive tape
out. over the missing tab space.
CD playback does not work. —~ CDis badly scratched or dirty. s Replace or clean the CD, see
Maintenance.
— No CD inserted. ¢ Insert CD.
— (D inserted upside down. e Insert CD with printed side facing
up.
— Laser lens is steamed up. ¢ Wait until lens has acclimatized.

MODE pressed but no tracks
selected during programming

Select tracks or erase program

The CD skips tracks.

CD is damaged or dirty.
PROGRAM/SHUFFLE is activ

Replace or clean the CD.
Switch off the PROGRAM/-
SHUFFLE functio
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POWER SUPPLY

BATTERIES (see [1])

Whenever convenient, use the power supply if you want 4 Check if the power voltage as shown on the type
to conserve battery life. Make sure you remove the

power plug from the set and wall outlet before inserting

batteries.

Batteries (optional)

1.

2

3.

Note: The battery supply is switched off when the set

Open the battery compartment and insert as shown

eight batteries, type R14, or C-cells.
Replace the compartment door, making sure the
batteries are firmly and correctly in place.

Remove the batteries if exhausted or if they will not

be used again for a long period.-

The incorrect use of batteries can cause electrolyte
leakage and will corrode the compartment or cause

the batteries to burst. Therefore:

— Do not mix battery types, e.g. alkaline with zinc
carbonate.

— When inserting new batteries; replace all
batteries at the same time.

— Remove the batteries if the set is not be used for

a long time.

is connected to the power.

ACPOWER

plate (on the back of the set) corresponds to your
local power voltage. If it does not, consult your
dealer or service organisation.

2. Connect the power cord to the AC MAINS outlet anc

the wall outlet.
— The set is now ready to use.

3. To switch off the AC power supply completely, pull

the power plug out of the wall outlet.

— Disconnect the power cord when you change ove!

to battery supply, or to protect the set during
heavy thunderstorms.

Environmental information

All redundant packaging material has been
omitted. We have done our utmost to make the -
packaging . s

‘easily separable into three mono materials:

cardboard {box), expandable polystyrene (buffer)
and polyethylene (bags, protective foam sheet).

Your set consists of materials which can be
recycled if dissassembled by a specialized
company. Please observe the local
regulations regarding the disposal of
packaging materials, exhausted batteries
and old equipment. .

Both the model and production numbers can be

found on the back of the set.




CASSETTE RECORDER

CASSETTE PLAYBACK

1.
2.

3.
4
5.
6.
7

8.

9.

Set the source selector @ to TAPE.

Press STOPeOPEN B A (5) to open the cassette

“holder.

Insert a recorded cassette.

Press PLAY € () and playback will start.

Adjust the sound using the VOLUME @, and DBB (®

controls.

For brief interruptions, press PAUSEN(®. Press

PAUSE 11 ) again to resume playback.

By pressing <« or »» (), fast winding of the tape is

possible in both directions. -

To stop playback, press STOPeOPEN H A ®).

— The keys are automatically released at the end of
the tape.

Set the source selector (2 to TAPE/OFF position

(with the cassette keys released) to switch off the

set.

— The power indicator goes out.

CASSETTE RECORDING (see[6] / [7] )
General information on cassette recording

Recording is permissible insofar as copyright or other
rights of third parties are not infringed.

This deck is not suited for recording on CHROME (IEC
11) or METAL (IEC IV) type cassettes. For recording
you should use NORMAL type cassettes (IECTI) on
which the tabs have not been broken.

The recording level is set automatically. Altering the
VOLUME contral () or, DBB switch (3 will not affect
the recording in progress.

No recording will take place during the first 7
seconds, when the leader tape passes the recorder
heads.

To prevent the accidental erasure of a recording,
keep the cassette side to be safeguarded in front of
you and break out the left tab. Recording on this side
is no longer possible.

RECORDING FROM THE RADIO

1.
2

3.
4.
5.
6.

7.

Set the source selector @ to TUNER.

Tune to the desired radio station using the TUNING
knob 3.

Press STOPeOPEN B A (5) to open the cassette
holder.

Insert a blank cassette.

Press RECORD @ () to start recording.

For brief interruptions, press PAUSE I (®. To resume
recording, press PAUSE 1 (5 again.

To stop, press STOPeOPENE A (5.

CD SYNCHRO - RECORDING FROM THE CD PLAYEF

1.
2
3.

4
5.

6.

7.

Set the source selector @ to CD.

Insert a CD and if desired, program track numbers.

Press STOPeOPEN B A (5) to open the cassette

holder.

Insert a blank cassette.

Press RECORD @ (5 to start recording.

— Playing of the CD program starts automatically
from the beginning of the program. It is not
necessary to start the CD player separately.

For brief interruptions, press PAUSE I (®. To resumé

recording, press PAUSE I1 (® again.

To stop recording press STOP*OPEN® A (5.

To select and record a particular passage within
a track

1.
2.

Press SEARCH e« or »»i (6) to0 select a passage.

Put the CD player in PAUSE 1 (®) position at the

selected passage.

— Recording will start from this exact point when
you press RECORD @ (.
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GENERAL OPERATION

1. To switch on the set, use the source selector 2)
2. Adjust the sound using the VOLUME control (3 and

DBB switch (3)

3. To switch off the set, set the source selector (2) to

TAPE/OFF position, with the

TUNER (see(z] /[3]

Set the source selector (2) to TUNER.
Adjust the so %m cm ng ?m VOLUME control 72) and

1,

2.

wn

»

-

5.

the DBB switch
Select the wave wmé using
selector G2

cassette keys released.

the FM-AM band

Tune to a radio station using the TUNING knob 3
For FM, pull out the wmwmmn% ic antenna. To
improve FM-reception, incline and turn the

antenna. Reduce its length if the FM-signal is too

strong {very close o g transmitter).
For AM, the set is provided with a built-ir

antenna, so the telescopic antenna is not needed.

Direct the antenna by turning the whole set.

— The FM STEREQ indicator (8

lights up when you

are receiving a FM stereo transmitter in stereo.
To switch off the set, set the source selector 2) to

TAPE/OFF position, with the

cassette keys re mwmma‘

D

CD DISPLAY INDICATION (see 2]}

— Total track number: in stop position.

~ Current track number: during CD play.

— 1t and current track number: in PAUSE mode.

- wmgmwm\\mmwmﬁ mode: Mwm Mmmmmg,\m gonm
activated.

-~ PROG: ma@‘mz ézﬁ nis mmw ive or sﬁ% you store
a track.

- Neo %wﬁmmm error in CD ommwmw on or wi ? the CO
(see Troubl mmvooﬂ ngl.

PLAYING A CD

1. Set the source selector (@ @10 CD. ‘

2. To open the CD compartment, lift the CD door on the

edge (marked LIFT TO OPEN G3)). ‘

3. Insert the audio CD, printed side facing up.

4. To close the CD compartment, push the door down.
~ TheCDp olayer scans the contents of the CD and
the total number of tracks is displayed

5. Press PLAY @ PAUSE D1t (8 to start playback.

6. Adjust the sound using the VOLUME control () and

the DBB switch (3.
7. To interrupt playback, press PLAYePAUSE P (8.
Press PLAY e PAUSE B (8) again to continue
playback.

8. Press STOP & (5) to stop CD playback.

8. Set the source mmwm&mm (2) to TAPE/OFF position to

switch off the set.

Note: CO playback will also stop when:

~the CD has reached the end;

~ the CD door is opened;

~ the source selector is in the TUNER or
TAPE/OFF positio



MAINTENANCE

PRECAUTIONS & GENERAL MAINTENANCE
(see[8] / [3])

— Place the set on a hard, flat surface so that it does
not tilt.

— Do not expose the set, CDs, batteries or cassettes to
humidity, rain, sand, direct sunlight or other places
where high temperatures can occur, such as in the
vicinity of heating apparatus or in motor cars parked
in the sun.

— Do not cover the set. The amplifier produces heat
which must dissipate freely, so make sure that there
is sufficient ventilation around the set. A minimum
gap of 15 cm is necessary.

— The mechanical parts of the CD player and the
cassette deck contain self-lubricating bearings and
must not be oiled or lubricated.

— A chamois leather slightly moistened with water is
sufficient for cleaning the housing. Do not use
cleaning agents containing alcohal, spirits, ammonia
or abrasives as these may harm the housing.

CD MAINTENANCE

— The lens of the CD player should never be touched.

— The lens may cloud over if the CD player is moved
from cold to warm surroundings. The CD player will
not start. Give the player some time to acclimatise.

— To take a CD out of its box, press the center spindle
while lifting the CD. Always pick up the CD by the
edge and replace the CD back in its box after use to
avoid scratching and dust.

— To clean the CD, wipe in a straight line from the
center towards the edge using a soft, lint-free cloth.
Do not use cleaning agents as they may damage the
disc.

— Never write on a CD or attach stickers to it.

RECORDER MAINTENANCE (see [10)

To ensure a good recording and playback quality, clean

the indicated parts ®),(® and (©) after every 50 hours

of operation or, on average, once a month. Use a cotton

bud slightly moistened with alcohol or a special head

cleaning fluid.

e Press PLAY € (5) and clean the rubber pressure
roller ©.

e Then press PAUSE 1 5) and clean the capstan (B
and the heads ®.

e After cleaning, press STOPeOPEN H A (5).

Cleaning of the heads (&) can also be done by playing a

cleaning cassette through once.






CD PLAYER

SEARCH << or »»i

Selecting a different track during playback

— You can jump to the next track by pressing SEARCH
»i (&) once. If you want to skip more than one track,
press SEARCH »»i (6) mare than once until the
display shows the desired track number.

— If you want to repeat the running track from the
beginning, press SEARCH e« (6) once. If you want to
repeat one of the previous tracks, press SEARCH e«
(& more than once until the display shows the
desired track number.

Starting with a particular track

1. In the STOP position you can select a desired track
using the SEARCH »»i or i« button (6).
2. Press PLAY ePAUSE M1 () to start playback.

Searching for a passage within a track

You can search for a passage within a track. The CD is
played at low volume and at high speed, however, the
sound is still recognizable.

1. Keep the SEARCH e« or »»i button (6) pressed during
playback, and release the button as soon as you
recognize the desired passage:

— Normal CD playback will resume from this point.

SHUFFLE/REPEAT (see[5))

The MODE button (&) allows you to select four different
modes. The modes can be selected or changed during
playback.
1. During playback only, press MODE (&) until the
desired function appears on the display.
REPEAT 1 - Continuous playback of the current
track.
REPEAT ALL - Repeats the entire CD.
SHUFFLE - Tracks are played in random order.
— During playback you can use SEARCH e« or
SEARCH »»i (6) to skip tracks.
— The REPEAT mode can also be further combined
with PROGRAM.

2. To leave the SHUFFLE mode, press the MODE button
(6) repeatedly until the various SHUFFLE/REPEAT
modes are no longer shown on the display. You can
also press STOP B () to quit playback.

PROGRAMMING TRACK NUMBERS

You may store at most 20 tracks in the memory in the
desired sequence.
You may store any track more than once.

Programming track numbers

1. Press MODE (8) in CD stop mode
— The display shows 2.

2. Select the desired track using SEARCH e« or
SEARCH »» (&) until the display shows the desired
track number.

3. Store the desired track by pressing MODE (6) once.
— The display instantly reverts back to Z'%.

4. Select and store all desired tracks of a CD in this
way.

Checking a program

1. To review the set program, press MODE ().
— The display will show the track numbers you have
selected in sequence and ends with showing &/
2. To start playback of the program, press MODE (6)
again until the display shows PROG.
3. Press PLAY ePAUSE P11 (5).
— Playback starts with the first track of the program.
After the last track, playback stops and the display
shows the CD’s total number of tracks.

Note: If you have pressed MODE but have failed to

select any tracks, CD playback will not start (see
Troubleshooting)

Erasing a program
You can erase a program by:
— opening the CD door;

— setting the source selector (2) to the TAPE or TUNER
position.



TROUBLESHOOTING -

If a fault occurs, first check the points listed below before taking the set for repair.
If you are unable to remedy a problem by following these hints, consult your dealer or service center.
WARNING: Under no circumstances should you try to repair the set yourself, as this would invalidate the

warranty.
PROBLEM

POSSIBLE CAUSE

REMEDY

Set does not react to operation
of any control.

Electrostatic discharge.

Switch off the set, disconnect the
power plug and reconnect after a
few seconds.

Display does not function
properly.

Electrostatic discharge.

Switch off the set, disconnect the
power plug and reconnect after a
few seconds.

No sound. — VOLUME is not adjusted. Adjust the VOLUME.
— Headphones are connected. Disconnect headphones.
— Batteries are exhausted. Insert new batteries.
— Batteries are incorrectly inserted. Insert the batteries correctly.
— Power cord is not securely Connect the power cord properly.
connected.
Bad sound. — Batteries are exhausted. Replace batteries.

Severe radio hum or noise.

Set too close to TV, VCR or
computer.

Increase the distance.

Poor radio reception.

Weak radio signal.

FM: aim and extend the
telescopic antenna for best
reception; (see[2])

AM: rotate the entire set (see [3]).

Poor cassette sound quality.

Dust and dirt on the heads,
capstan or pressure roller.

Clean the heads etc., see
Maintenance.

Recording does not work.

Cassette tab(s) may be broken
out.

Apply a piece of adhesive tape
over the missing tab space.

CD playback does not work.

CD is badly scratched or dirty.

No CD inserted.
CD inserted upside down.

Laser lens is steamed up.
MODE pressed but no tracks
selected during programming

Replace or clean the CD, see
Maintenance.

Insert CD..

Insert CD with printed side facing
up.

Wait until lens has acclimatized.
Select tracks or erase program

The CD skips tracks.

CD is damaged or dirty.
PROGRAM/SHUFFLE is active.

Replace or clean the CD.
Switch off the PROGRAM/-
SHUFFLE function.




- Notes




OArELY

WARNING

To reduce the risk of fire or electric shock,
do not expose this appliance to rain or
moisture.

CAUTION

Use of controls or adjustments or per-
formance of procedures other than herein
may result in hazardous radiation exposure.

The set complies with the FCC-Rules, Part 15 and with
21 CFR 1040.10 and 1040.11.

¢o® Canada

This digital apparatus does not exceed the Class B
limits for radio noise emissions from digital apparatus
as set out in the Radio Interference Regulations of the
Canadian Department of Communications.

: SAFETY INSTRUCTIONS - Read hefore operating equipment

This product was designed and manufactured to meet strict quality and
safety standards. There are, however, some installation and operation
precautions which you should be particularly aware of.

1. Read Instructions - All the safety and operating instructions
should be read before the appliance is operated.

2. Retain Instructions - The safety and operating instructions should
be retained for future reference.

3. Heed Warnings - All warnings on the appliance and in the
operating instructions should be adhered to.

4. Follow Instructions - All operating and use instructions should be
followed.

5. Water and Moisture - The appliance should not be used near
water - for example, near a bathtub, washbowl, kitchen sink,
laundry tub, in @ wet basement or near a swimming pool, etc.

6. Carts and Stands - The appliance should be used only with & cart
or stand that is recommended by the manufacturer.

6A. An appliance and cart combination should be moved

with care. Quick stops, excessive force, and uneven

surfaces may cause the appliance and cart
combination to overturn.

7. Wall or Ceiling Mounting - The appliance should be mounted to
a wall or ceiling only as recommended by the manufacturer.

8. Ventilation - The appliance should be situated so that its location
or position does not interfere with its proper ventilation. For
example, the appliance should not be situated on a bed, sofa, rug,
or similar surface that may block the ventilation openings; or, placed
in a built-in installation, such as a bookcase or cabinet that may
impede the flow of air through the ventilation openings.

9. Heat - The appliance should be situated away from heat sources
such as radiators, heat registers, stoves, or other appliances
(including amplifiers) that produce heat.

10.Power Sources - The appliance should be connected to a power
suppty only of the type described in the operating instructions or as
marked on the appliance.

11.Grounding or Polarization -
The precautions that should be taken
so that the grounding or polarization
means of an appliance is not defeated. &==<}{ .
Caution: To prevent electric shock, Polarized Plug
match the wide blade of this plug to the wide slot, fully insert. Do
nat use this {palarized) plug with an extension cord, receptacle or
other outlet unless the blades can be fully inserted to prevent blade
exposure.

12.Power-Cord Protection - Power supply cords should be routed so
that they are not likely to be walked on or pinched by items placed
upon or against them, paying particular attention to cords and plugs,
convenience receptacles, and the point where they exit from the
appliance.

13.Cleaning - The appliance should be cleaned only as recommended
by the manufacturer.

14.Power Lines - An outdoor antenna should be located away from
power lines.

15. Nonuse Periods - The power cord of the appliance should be
unplugged from the outlet when left unused for a long period of
time.

16.0bject and Liquid Entry - Care should be taken so that objects do
not fall and liquids are not spilled into the enclosure through
openings.

17.Damage Requiring Service - The appliance should be serviced by
qualified service personnel when:

A. The power-supply cord or the plug has been damaged; or

B. Objects have fallen, or liquid has spilled into the appliance; or

C. The appliance has been exposed to rain; or

D. The appliance does not appear to operate normatly or exhibits a

marked change in performance; or

E. The appliance has been dropped, or the enclosure damaged.
18.Servicing - The user should not attempt to service the appliance

beyond that described in the operating instructions. All other

servicing should be referred to qualified service personnel.




LIMITED WARRANTY

MAGNAVOX PORTABLE COMPACT DISC

One Year Free Exchange
This product must be carried in for an exchange.

WHO IS COVERED?

You must have proof of purchase to exchange the product. A
sales receipt or other document showing that you purchased
the product is considered proof of purchase. Attach it to this
owner’s manual and keep both nearby.

WHAT IS COVERED?

Warranty coverage begins the day you buy your product. For
one year thereafter, a defective or inoperative product will be
replaced with a new, renewed or comparable product at no
charge to you.A replacement product is covered only for the
original warranty period. When the warranty on the original
product expires, the warranty on the replacement product also
expires.

WHAT IS EXCLUDED?

Your warranty does not cover:

* labor charges for installation or setup of the product, adjust-
ment of customer controls on the product, and installation or
repair of antenna systems outside of the product.

* product repair and/or part replacement because of misuse,
accident, unauthorized repair or other cause not within the
control of Philips Consumer Electronics Company.

* reception problems caused by signal conditions or cable or
antenna systems outside the unit.

* a product that requires modification or adaptation to enable
it to operate in any country other than the country for which
it was designed, manufactured, approved and/or authorized, or
repair of products damaged by these modifications.

+ incidental or consequential damages resulting from the
product. (Some states do not allow the exclusion of incidental
or consequential damages, so the above exclusion may not
apply to you.This includes, but is not limited to, prerecorded
material, whether copyrighted or not copyrighted.)

* a product that is used for commercial or institutional
purposes.

WHERE IS EXCHANGE AVAILABLE?

You may exchange the product in all countries where the pro-
duct is officially distributed by Philips Consumer Electronics
Company. In countries where Philips Consumer Electronics
Company does not distribute the product, the local Philips ser-
vice organization will attempt to provide a replacement product
(although there may be a delay if the appropriate product is not
readily available).

BEFORE REQUESTING EXCHANGE...
Please check your owner’s manual before requesting an

exchange. Adjustments of the controls discussed there may save
you a trip.

dﬁ im?%#%ﬁ:%&?&m&:%«g 9%:96 o&m_.:maas&ﬁa 55.

EXCHANGING A PRODUCT IN US.A,,
PUERTO RICO OR U.S.VIRGIN ISLANDS...
Contact your dealer to arrange an exchange. Or, ship the
product, insured and freight prepaid, and with proof of purchase
enclosed, to the address listed below.
Small Product Service Center
Philips Service Company
907 Snapps Ferry Road, Plant 2, Building 6 -
Greeneville, TN 37743

(In US.A., Puerto Rico and U.S.Virgin Islands, all implied
warranties, including implied warranties of merchantability and
fitness for a particular purpose, are limited in duration to the
duration of this express warranty. But, because some states do
not allow limitations on how long an implied warranty may last,
this limitation may not apply to you.) -

EXCHANGING A PRODUCT IN CANADA...
Contact your dealer to arrange an exchange. Or, ship the pro-
duct, insured and freight prepaid, and with proof of purchase
enclosed, to one of the Philips consumer service centers listed
below.
Philips Electronics Ltd.
601 Milner Avenue, Scarborough, Ontario, M1B 1M8
(416) 292-5161
4977 Levy Street, St. Laurent, Québec, H4R 2N9
(514) 956-0120
1741 Boundary Road,Vancouver, B.C.,,V5M 3Y7
(604) 294-3441
(In Canada, this warranty is given in lieu of all other warranties.
No other warranties are expressed or implied, including any
implied warranties of merchantability or fitness for a particular
purpose. Philips is not liable under any circumstances for any
direct, indirect, special, incidental or consequential damages,
howsoever incurred, even if notified of the possibility of such
damages.)

TO GET OUT-OF-WARRANTY EXCHANGE...

In US.A., Puerto Rico or U.S.Virgin Islands, contact Philips
Service Company at (800) 851-8885 to obtain the cost of out-
of-warranty exchange.Then carefully pack the product and ship
it to the Small Product Service Center (address listed above). In
Canada, contact the nearest Philips consumer service center
(phone number and address listed above) to obtain the cost of
out-of-warranty exchange. Then carefully pack the product and
ship it to that service center.

REMEMBER...

Please record the model and serial numbers found on the
product below. Also, please fill out and mail your warranty
registration card promptly. It will be easier for us to notify you if
necessary.

MODEL#
SERIAL #

Philips Service Company, P.O. Box 555, Jefferson City, Tennessee w:ao ?va Aqm mms
EL4967E003 / MAC 4108 / 12-95
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English Frangais Espaiiol

YOLUME - 1o adjust the volume levs! pour régler i€ niveay soncre
‘o seiect the sound sourcs: POWER ON/OFF et pour séiectisnner ja soures sonore ¢ D-TUNER- n,& ¢e POWEZ )
TAPE

poyr amph

Source selecter — POWER ON/OFF switch an
GO - TUNER - TA
3 DBB Dynemic Bass Svost! — to insrease the bass ie

dsia

2 de sonida: O3 - J _xn

fer lzs frécuences hasses tonos belos

& o headghons sookat prise casaue 25
& TCassette keys Touches d2 Ja platt
PAUSE® - piavback interromprs la lecturs
STOP-OPEN @ 4 ~ 16 stop plavback and open the cassatte compartmant 3333?0 ta tecturg 81 : e ssetie
SEARCH << — 1o fas? forwerd the taps & de la cesssiis vers :9&2
SEARCH s> - 10 fast rawing the tape el 5 de la cassenie vers
PLRY < ~1¢ start plavback 1 iErmerrer ”m .@ogm
RECORD @ ~ 1o stert ranorcing pour démasrer Penragistrement k
s LD buttoas Touches du lecteur 42 B0 anwmwmw de GO {disco comy ]
LAYPAUSE»Y pour démarrer oy nterrompra o g infanumgr ja reprod ,
mwmw = -1 ma n_,nm 20U ompre fa !
SEARCH e »oi - 15 $xip of 32a:ch a pess Jour sauter sy .,mmy e pare o ung siste
MOBE -1 salect @ oW mm.,mf. 7 a2 seisceionar un mode de reprodutcidn
REPEAT) 8t o uémmi {mezcial o REPEAT irepe
& ~ ligihts up when power sugply s on s'ally ‘mnmm«aw ands ests conestacs la sorients de e red
@ - tg indicate OF funciions
& ¢ rente i racepedn de FM estéran
50 Cassene compariment o dei cassetia
@ LIFT TG OPEN the GO doo
42 Band selector -t select the wave band (¥ orgig (FM-ANE
5 TUNING - 12 10 redio siations nowr sélactionner Jes stations radie
4% Tunming diel pointer indicateur de syntonisatizn
BACK PANEL PANNEAU ABRIERE
5 BEAT CUT switch 1 nour §iiminer tes pronidmes de siffiemant lors d'envegistremants an
ecs QB 1§
é8 TYelescopic antenna 10 improve FM reception sovr améhiorss ia récen
& AL MAINS -~ for power cord prise pour te hranchems

Battery door - 10 opern 92 bailery ¢

@

piles




Smart Very smart:

Renvoyez votre carte d’enregistrement de garantie pour vous
assurer de recevoir tous les avantages auxqguels vous avez droit
Dés que I'achat de votre apparsil MAGNAVOX est enregisite, vous avez droit 2 tous 128 mam?momw dont

bénéficient les possesseurs des produits MAGNAVOX. Remplissez et renvoyez votre carte d
inte'& votre appareil sans tarder. Vous bénéficierez de ce

strement de garantie

Confirmation de
possession

Votre carte d'enregistrement de
mm_«m:mw prouve que vous passe-
dez 'appareil en cas de vol ou de

S
perte du produit.

Vérification de
mmwmmﬁm

gistrez voire procuit dans

o woﬁw oour confirmer volre
aune qumnmdoﬁ ragximum

Smart.Very smart:

Vous félicitant de votre achat,
la "famille’ vous souhaite la bienvenue!

Cher possesseur de produit MAGNAVOX
Nous vous remercions de la confiance dont vous témoignez &
MAGNAVOX. Vous avez choisi I'un des produits actuellement
sur le marche les mieux construits et bénéficiant d'un des
gilleurs service apres-vente, B nous mettrons tout en
oceuvre pour que vous demeuriez satisfain de votre prodult au
cours des nombreuses années a venir,
A présent membre de fa Tamille’ MAGNAVOX, vous &tes
protegé par 'une des garanties les plus compiétes et l'un des
réseaux de service les plus exceptionnels de Vindustrie.
De plus, grace & votre achat vous recevrez 1outes les informa-
tions, offres et tous les bonus suxguels vous avez droit ainsi
qu'un accés facile & notre réseau d'achat 2 domicile tres pratique
Et, plus important encore, vous pouvez compier sur notre dé-
vouement incomparable 3 vous apporter une satisfaction totaie.
Nous vous souhaitons ainst la blenvenue tout en vous remer-
ciant d'avoir investi dans un produit MAGNAVOX.
Sincgrement,

Robert Minkhorst A\JM) —

Président Directeur général

24

P.8. W oubliez pas de renvoyer votre carte d’enregistrement
de garantie dans les 10 jours pour obtenir le maximum
de votre produit MAGNAVOX. Veuillez donc la
renvover dés maintenant!

d'enregi-
s avantages importanis.

Enregistrement
du modele

Renvoyez voire carte %w% mr
strement de garantie dés aujour-
o’hui pour vous assurer de mnms
voir touses les informations, les
bonus auxguels
Gue pus-

,mh .v
ofires et les

vous avez droit en tant
sesseur de ce modele.

Connaissez ces symboles de

RISOUE DF CHOC SLECTRIGUE
NE PAS OUNRIR

sécurité

-,

ATTENTION: Pour rédulre 16 risgue de ched dlectiious.
nwrpis enlever e cowsarsle [nl e pannese arribral, n& %vk&

BECOMPOrty susuns plbie p St rep:
Confier son entratien i un fechnicien n«umﬁa

i}

Mw Cet “éclair & pointe mm mm(um
) : | ‘wj \
| ,ﬁ_.mc_w de l'unite, gmmem Qu Drove-
guer un chod mw‘ rigue. Pour ia secu-
rité de chacun o

ne pas retirer le hoitier de ce groduit.
A\ Le 'point d'sxclamation’ attire
voire gttention su unw wn“n.(w S
Guant de provogue
de fonctionnemen
vous ne lisez pas les in

P e e
reponant

,“Q@muax& 5 <

DANGER: Ne pas exposer cet équi-
pement 2 la pluie ni & une humidi-
té excessive pour éviter les risques
d'incendie et de choc électrigue.

nﬁmzmm@ Pour éviter les chocs
8017 nmmw ‘M Otn ire “m W.xim = 0 Lt

.n"g‘mw Cmo‘

Cet espace vous est réservé
Inscrivez ci-cessous le numerg de
série situé a larriéra cu bloc.
Conserver cette information pour
vOuS v reporter g l'avenir,

N® de modéle

N de série
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PILES {voir [1] ALIMENTATION
Dans la mesure du possible, utiliser I'alimentation 1. <mmm§ que la tension d'alimentation indiguée sur la
secteur pour économiser les piles. Ne pas oublier de plaque d'identité {sur la base de I'appareil)
débrancher le cordon d'alimentation de I'appareil etla  correspond 2 la tension d'alimentation locale. Dans
prise de courant murale avant d'insérer les piles. “le cas contraire, consulter votre concessionnaire ou

“service d’entretien.
2. Brancher le cordon d’alimentation Q%m la prise
a.p INS ~ de I'appareil et dans la prise murale.
L'appareil est maintenant prét m étre utiliss.

3. Pour mettre 'apparei! entierement hors tension,
débrancher le cordon d'alimentation de la prise

murale. ; |

~ Débrancher le cordon

Piles (en option)

7. Ouvrir le compartiment des piles et insérer comme
indigué huit piles de type R14 ou C-cells

2. Refermer le compartiment en s'assurant que les piles
sont bien en place. \ |

3. Retirer les piles du compartiment pour les remplacer
ou lorsgu’elles ne seront pas utilisées pendant

tion lors du

longtemps.
‘passage & une n par piles ou pour
~ 'usage inapproprié des piles pourra entrainer une mgwn@mx I m%&u il m%@m de gros orages.
fuite de I'acide de remplissage et lacorrosion du : : ;
compartiment ou pourra faire exploser les piles. Par 71— e
conséquent: mmmm%mﬁmmm relatives & I'environnement
- Ne pas mélanger des piles de type a mm nt, | Tous les matériaux d'emballiage superflus ont éte
comme ces piles alcalin les a | suppr imés. Nous avons hm de notre mieux pour
carbonate de zin gquel'e mm@m soit facilement séparable en trois
— Lors du remplacement des piles, remplacer les | types mm matériaux . nj (bofte], polystyréne
huit piles en ﬁmnm ,ugm‘ | expansé (matériel tampon), polvéthyléne (sachets,

panneau de protection en mousse).

période. - Votre appareil est composé de matériaux

| pouvant étre recyclés s'il est démonté par
une firme spécialisée. Veuillez observer les
réglements locaux lorsque vous vous
débarrassez des matériaux d’emballage, des
piles usagées et de votre ancien appareil.

Remargue: L'alimentation par piles ne fonctionnera
pas lorsque ["appareil est branché sur secteur.

La référence du modéle et le numéro de fabrication
sont indigués & l'arrierre de I'apparei}




ECOUTE D'UNE CASSETTE
1. Régler le sélecteur de mmmﬁm% sur TAPE.
2. Appuyer sur STOPeOPEN m A @ pour ouvrir le
compartiment de la cassette.
3. Insérer une cassette enregistrée.
4. Appuver sur PLAY € (5 et Ia lecture de la cassette
commencera.

5. Régler le son au moyen des boutons VOLUME (D), et DBB (3.
6. Pour de breves interruptions, appuver sur PAUSE 11 (5.
Appuyer une fois de plus sur cette méme touche pou

reprendre [ lecture.
7. £n appuyant sur << ou »» (5, il est possible
d’embobiner la cassette Q%m les deux sens.
8. Pour arréter la lecture, appuyer sur STOPeOPEN B A (5).
— 'Les touches se déclenchent automatiguement en fin
de bande.
9. Placez le sélecteur (2) en position TAPE/OFF {touches de I

platine cassette non enfoncées) pour arréter I'appareil,

~ Le témoin POWER s'éteint.
ENREGISTREMENT D'UNE CASSET mg_ma 8] /[7
Informations générales sur ['enregistrement des
cassetles
~ 1l est possible d'effectuer des enregistrements dans Ia
mesure oU ils ne viclent aucun copyright ou autres
droits de tout tiers.

Ce magnetophone ne peut étre utilisé pour enregistrer
des mwmmmnmm de aﬂo f,ﬂwmxm {IEC 1T} ou METAL
{IEC IV]. Pour enregistrer, utiliser des cassettes de
type NO mz; A ECT) do L_M Wmm languettes de sireté
n'ont pas eté cassées.

Le niveau de I'enregistrement se régle automatigue-
ment. L'enregistrement en cours ne sera pas affects

par le réglage des boutons de VOLUME (7) ou DBB (3.

Aucun enregistrement n'aura lieu pendant les 7
premiéres secondes, larsque la bande amorce passe
devant les tétes d'enregistrement.

Pour éviter tout effacement accidente! d'un
enregistrement, placer Mm face de la cassette 2
sauvegarder devant soi et casser la languette de
slreté. li ne sera plus mmmw ible d'enregistrer sur cette
face.

mmmmmwwwmmm&mmi A PARTIR mm LA RADIO

1. Placez le sélecteur 2) sur Sémm

2. Choisissez la station  dEsiTee s

TUNI zm O

3. Appu uyez sur mq@mam?z m & (8) pour ouvrir rle
compartiment & cassette.

4, Insérez une omwmmmo destiné
{'enregistrement.

5. Appuyez sur la touche nmo%
I'enregistrement.

6. Pour de mommmm Emw_rﬁ ons, mmm%ﬁ suf
?pcmm 1] \%, Pour reprendre I'enregistrement, appuyez
de nodveau sur la méme touche.

7. Pour arréter, mmm%mN sur la touche STOP*OPEN

aide dubout on

munmﬁ

mw pour mmgmmmﬁ

@

(3:

CD SYN mmm
LECTEUR CD

1. Bégler le sélecteur de fonction : (2) sur CD.
2. Mettre un CD daos le lecteur et si nécessaire,
programmer les numéros de plages musicales.
3. Appuyez sur STOPeQPEN B 4 (8) pour ouvrir le
compartiment & cassstte.
. Insérer une cassette enregistra
5. Appuyer sur RECORD @ (&) mo%
I'enregistrement.
Le lecteur commencera automatiquement au début
de la séquence programmée. | n'est pas nécessaire
de mettre le lecteur CD en marche séparément.

6. Pour de bréves interruptions, appuyer sur PAUSE 5 (3.
ma& reprendre 'enregistrement, appuyer de nouveau
ur cette méme fouche.

7. wo% arréter, appuver sur ST

ﬂwmmﬂ mwmwmﬁmww A PARTIRD

i

Iy

commencer

)

CPeOPEN H A ¢

'e ~
(@

Pour sélectionner ou enregistrer un passage
particulier dans un morceau

1. Appuyer sur e« (65 ou »»i (6 pour sélectionner un
passage.
Z. Mettre e lecteur CD en PAUSE 11 (8) le positionner sur

le passage choisi

~ L'enregistrement commencera 2 partir de cet
endroit précis aprés avoir appuyé sur la touche
RECORD




mwm%@m@ _mmw&.w

Envie hoy su Tarjeta de mgw_mg de la Garantia
para recibir todas las ventajas correspondientes

Una vez que se registre la compra de su aparato MAGNAVOX, Ud. tiene derecho 2 tocas las ventaias
correspondientes al duefio de un producto MAGNAVOX. Sirvese llenar y devaolver en mmmcmam la Tarlets
de Registro de la Garantie empacada con su aparato. Sague provecho-de estas ventales importantes.

Confirmacion del

Verificacion de la

Registro del

garantia dueno modelo

Registre su producto dentrode  Su Tarjeta de Registro de le La devolucion .ysz,wma 13 de su Te-

10 dfes para confirmar su Garantia comprueba que Ud. es  rjete de Regisyo de la Garantia le

derecho a méxima proteccion el dueno del eparato en casc de  gersntiza que hmc bira toda la

b Wo jos térmings v condiciones  robo ¢ perdida del producte. informacion y todeas les promo-

ge la garentia de ! MAGNAVOX. ciones mmnm?mwmm gue e corre
ponden por ser el duefic ds su
modelo.

Conozca estos simbolos de
,mmmawmmmw& .

: g&wﬁ%ﬁ»mﬁg .
mwmww.w.w.w\m vy wmﬁ% »b o ABRI. ’
(.acn%z Para roducls ol rlesso de sacudida eldetrics, no retire
s colviorsa (nl ol panel vﬁ%i aMa avmaﬁ%ﬁg contiens sw:_“.na«
et i . OOCRSAT0
N ﬂ ppn ﬁwu&pﬂsﬂﬂﬂ%ﬂ%&«“@% a?ﬁ%?m%ﬁ&enﬁaﬁma;w\ﬁm\wﬁ
jFelicidades por su compra
y bienvenido a la ‘familia’! A\ £l simbolo del 'rayo’ indica que
‘ igin matenial no aislado dentr
Estimado duefio del producto MAGNAVOX de su unidad podria resultar en
Gracias por su confianza en MAGNAVOX. Ud. ha elegico uno une sacudida eléctrica. Para fa

seguridad de todos, favor de no
remover Iz cublerte del producto
A\ El 'signo de exclamacién’ le
llamea e atencidn 2 caracteristica
sobre las gue Ud. debe leer la

de los mejores productos dispon bies hoy en cuanto a
tabricacién y respaldo después de la venta, Haremos todo lo
posible para que Ud. quede satisfecho con su producto por
muchos &hos.

AHQBO Bm.mxﬁmuwo me mw Am«)ﬁ ‘m ?\,%ﬂ 4%&,\QVA~ m..wm)w mwmummu wu_\mvﬁ@@wﬁmw ,DmOWSWOMM‘v: mwQM nta QmA-mw)m Q%«t}@d;
por una de las garantias més completas y una de las redes de te pare-evitar problemas de funcio-
servicio més sobresalientes de la industria. nemiento y mantenimiento,

Y ademés, gracias 2 su compra, Ud. recibiré toda la ADVERTENCIA: Para eviter el
informacién v todas las promeciones especiales que le riesgo de sacudida eléctrica o
correspondean, y también tendré acceso facil & los accesorios a incendio, no exponga este
través de nuestra conveniente red de comoras & domicilio. equipo a lluvia ni a humedad.
Y lo més importante es que Ud. puede contar con nuestro PRECAUCION: Pars svitar
compromiso incondicional de iograr su satisfaccion total. sacudida eléctrica, introd ﬁm‘, 2
Todo esto es nuestra manera ce darle la bienvenida v las patilla ancha del enchufe al fondo
gracias por invertir en un producto MAGNAVOX. de la ranura ancha.

Atentamente

' Auwl Para uso del cliente
A\ldu Escril io el nimerc de ser
Robert Minkhorst scriba abajo el nimerc de sene

. &= o que se encuentre en el pansl
Presidente y Director Genereal womwmwmoh AL R tab s

P.D.Recuerde que para sacar raximo provecho de su pro- cion para el futuro.
ducto MAGNAVOX, Ud. debe devolver su Tarjeta de No. de modelo
Registro de la Garantia dentro de 10 dias. ;Sirvase
enviarnosia ahora mismo!

No. de serie
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PILAS (véase[1])

Cuando sea conveniente, aprovéchese de la fuente de
energia si quiere conservar la vida de las pilas.
Aseglrese que desconecta el cable de alimentacién
tanto del aparato como de la toma de la red, antes de
insertar las pilas.

Pilas m%mmammmwmw

1. Abra el compartimiento de pilas e inserte ocho pilas
tipo B14 ¢ C-cells, como se indica.

2. Cierre el compartimiento, aseguréndose que las mmm
estén firmemente y correctamente colocadas.

3. Quite las %mm cuando estén gastadas o cuando no
vava a usar el aparato por un largo tiempo.

—"El uso incorrecto de las pilas puede ocasionar fugas
de electrélito y por tanto corrosién del
compartimiento o puede causar gue las pilas
exploten. Por lo tanto:

— No mezcle los tipos de pila; es decir |
con las de carbonado de zinc.

~ Cuando-inserte nuevas pilas, reemplace todas la
ocho pilas a la vez.
Hetire las pilas si estén agotadas o cuando no
vaya m volver a utilizar el aparato durante un largo
periedo

as alcalinas

Notese: Se apaga la alimentacidn desde las pilas
cuando el aparato esté conectado a la toma de la red.

~ ALIMENTACION
1. Verifique gue el valtaje que se indi

ca en |z placa de
‘tipo N,mm la base del aparato) corresponde al voltaje
de la red. Sinoes mm\ mmmwcmﬁm a su distribuidor u
organizacién de servic

- 2. Conecte el cable de mm mwmﬁmm i6n al m%w%m MAINS

‘yelatomadelaredenlapared.
- ‘El aparato ahora estd listo para su uso.

3. Para apagar la alimentacion de Corriente Alterna.
- completamente, saque la clavija del enchufe de la

mmwma
- Desconecte.el cable de alimentacién cuande
cambie 2 la alimentacién de las pilas, o para
proteger el aparato durante tiempo de
relampagos.

dado del Ambiente

€
b |
W
o]
o
g
14
e
€3
&’

u% material redundante de

s hecho todo lo m qm para que
amm% sea separ en tres
rios: carton (ca W 0o bwm.wmw.m

ammm?w polie M. ileno (bolsas,
ma),

Su aparato esta hecho de materiales que
pueden reciclarse si esta desarmado por una
compafiia especialista. Por favor observe los
reglamentos locales referente al desecho de
materiales de empaque, pilas gastadasy
viejos equipos.

£l.modelo y el nimero de produccion se-encuentran. er.
la parte posterior,



REPRODUCCION DE CASSETTES

Cambie el selector de fuente (2) a TAPE.

. Pulse STOP=OPEN B A (3) para abrir el

compartimiento de cassettes.

Inserte un cassette pregrabado.

Pulse PLAY € (3 y la reproduccion comenzara,

Ajuste el sonido por medio de los controles

VOLUME @ y DBB (3.

. Para interrumpir la a?@%m%g brevemente, pulse
PAUSE 1§ (3. Pulse esta tecla una vez més para
resumir {a reproduccion

. Pulsando << o »» (8), es posible rebobin
los dos sentidos.

. Para detener la reproduccion, pulse STOPeOPEN m 4 (3.
— las teclas de sueltan autométicamente &l terminar

la cinta.

. Ajuste el selector (2 de fuente a la posicid

TAPE/CFF (con las teclas de la reproductora Q

Cassettes sueltas) para apagar e! aparato.

— El indicador POWER se apaga.

N s

¥

Paac B

i

e
»

il

g

a cinta en

s

T

GRABANDO UN CASSETTE (véase[s] / (7] )

3

Hormacion general sobre la grabacidn de cassettes

La grabacién es permitida siempre v cuando los
derechas de propiedad y otros derechos de terceros
no son infringidos.

Este magnet6fono no es apto para la grabacion de
cassettes tipo CHROME {IEC 1) 0 METAL (JEC IV,
Para hacer grabaciones debe usar mmwmm ttes tipo
NORMAL (IEC I} en fos cuales las lenglietas no han
sido rotas.

El nivel de grabaci6n se ajusta automaticamente.
Cambiando los controles VOLUMEN () 0 DBB (3 no
afectard la grabacién actual.

La grabacién no s realizard durante los primeros 7
segundos, mientras la porcién delantera de la cinta
pase las cabezas de grabacion.

Para evitar el borrado accidental de una grabacis
cologue el lado del cassette que quiere nmmmmE%
hacie arriba y rompa la lengeta a la derecha. No es

positie grabar en este lado del cassette.

GRABANDO mmmmm LA RADIO

7. Conel selector de fu mam (@..seleccione TUNER,

2. Sintenice la emisora % radio deseada, gmmm% mm
batdn TUNING G3. AT

3. Pulse mﬂom@mmmz A ,uma mw% el
compartimiento de cassettes.

4, Inserta un cassette en que se puede grabar

5. Pulse RECORD @ (8) para comenzar la grabacién

6. Para interrumpir brevemente la grabacidn, mmmmm
PAUSE W (®). Para mmmgcﬁ la @E@m@% muwmm
PAUSE 1 (3) (8) de nuevo

7. Para parar la grabacion, pul se mwomammma

SINCRONIZACION DE CD - \
GRABANDO DESDE mwmmwm@mmwwmm DECD

1. Cambie el selector de fuente 2 a CD.
2. Inserte un CO vy, si asf o desea, programe los
ndmeros de las pistas.
3. Pulse STOPeOPEN ® A (5) para abrir ¢
compartimiento de cassette.
4. Inserte un cassette grabable.
5. Pulse RECORD @ (5 para iniciar la grabacién
— Heproduccién mm programa Qm CD comienza
automaticamente desde el principio del programa.
No es necesario arrancar el reproductor de CD por
separado.
8. Para i .mmmm%mammm breves, pulse PAUSEII B). Para
resumir la grabacién, vuelva a pulsar esta tecla.
7. Para parar la grabacitn, pulse STOPeOPEN

(S

Para seleccionar y graba
dentro de una pista

r un pasaje particula

7. Pulse e (&) 0 »»1 () para seleccionar el pasaje
2. Ajuste el CD a PAUSE 18 (8) ubique el pasaj
seleccionado.
— La grabacidn se iniciard desde este punto preciso
cuando pulse RECORD




PRECAUCIONES & MANTENIMIENTO GENERAL
(véase[g] /

— Ubique el aparato en una superficie dura y plana de
tal manera que no se incline.

~ No exponga el aparato, los €D, las pilas ni ios
cassettes @ la humedad, la lluvia, la arena, 0 a fa luz
directa del sol o dejarlos en lugares donde ocurren
altas temperaturas, tales como en las cercanias de
aparatos de calefaccién o en automéviles
estacionados en el sol.

~ No cubra el aparato. El amplificador produce calor
gue tiene que disiparse libremente; entonces
asegirese gue hay suficiente ventilacién alrededor
del aparato. Es necesario dejar un minimo de 15 mm
de espacio.

— Las partes mecénicas del reproductor CD vy de!
magnetéfono de cassettes contienen rodamientos
autolubricantes, v no deben ser lubricadas.

— Un cuero de gamuza levemente humedecido con
agua es suficiente para limpiar la caja

ANTENIMIENTO DEL REPRODUCTOR DE CD

— Nunca toque el lente de la reproductora de CD.
— El lente puede anublarse si el reproductor de CD se

mueve desde un ambiente frio hacia uno caliente. Fl
reproductor no arrancara. Déle un poco de tiempo
para que se aclimatice.

— Para sacar un CD de su estuche, apriete e} huso
mientras levante el CD. Siempre aguante el CD por el
borde y siempre gudrdelo en su estuche después del
uso, para evitar que se raye y se enstcie.

— Para limpiar ¢l mw frotelo en una linea recta desde

el centro hacia el borde usando un pafio suave y libr
de hilacha. No use sustancias de limpieza, va que
estas pueden dafiar ef disco.

— Nunca escriba en un CD ni agrégue celcomanfas.

‘mm<m3mﬁma&mao%ms%go
limpiar las cabezas.

MANTENIMIENTO DEL MAGNETOFONO {véase i)

mmﬂmmmm@%mam de %mgmum calidad de @awma% y
&

wmmsua%&m. limpie las partes indicadas como @), @ v
© después de cada 50 horas de cmm&oaw 0, voﬁ
medio, una vez al mes. Utilice un u o an algodén

; vido especial para

e Pulse PLAY « @ ,W\ e la rodilla de caucho de
presién ,,,@ %

* Luego pulse PAUSE Iy limpie el cabrestante ® y
las cabezas &

e Después de ymwm%m limpi ado, E mn
STOP=QPENE 4 (B).

Es posible también “_39% las omwnNmm  pasando un

cassette limpiador por la M._mnczm una sola vez




- OPERACION GENERAL
1. Para encender el aparato, use el selector de fuente
2. Ajuste el sonido por medic de
MEN @ yDBB ® :
3. Para apagar el aparato, cambie el selector de fuente
a TAPE/OFF (2) con las teclas del cassette sueltas.

los controle

RADIO (véese[Z] /(3]

7. Cambie el selector de fuente a TUNER @).
2. Ajuste el sonide por medio del control VOLUME (D) v

DBB®.

3. Seleccione la banda de ondas por me

FM-AM @.

4. Sintonice el aparato a una estacién de radio por
edio del boton TUNING @3

~ Para FM, extienda Wm antena telescopica. Par
mejorar la recepcidn de FM, incline y gire la
antena. Reduzca st Jongitud si la sefal es
demasiado fuerte (muy cerca a una emisora).

— Para AM el aparato esté dotado de una antena
incorporada, v no se necesita la antena
telescépica. Dirija la antena al girar el aparato
entero.

— Elindicador FM STERED (2 se enciende cuande
se esté recibiendo en mmﬂm@m una transmision de
FM estéreo.

5. Para apagar el aparato, ponga el selector de fuente

@ en la posicién TAPE/QFF, con las teclas del

cassette sin apretar.

dio del selector

«

véa wmwu

- Nimero total de pistas: enla posicién de parada.
~ Niamero de pista actual: durante la reproduccion
delCB. . 4
- fly nimerg de pista actual: en modo PAUSE.
~ Modo SHUFELE mamwm w\mmmmﬁ repetir): se activ
el modo respectivo.
- PROG: Ia funcién % programacidn es activa o se
esté mwgmmmmmm% una pista.
— Visor en blanco: error enel funcionamie
o en el CD mismo (cons ite ‘Resolucién de
problemas’).

INDICACIONES EN LA wmmmmwﬁ.ﬁwmm& DEL CD
v

ento del CD

mmwm@mmwgm UN CD

1. Cambie ef selector de fuente 2

2. Para abrir el compartimiento umm
puerta correspondiente por e
TO OPEN G).

3. Inserte un AUDIO CD, con el lado impreso hacia arriba.

4. Para cerrar la puerta, presiénela hacia abajo.
- El reproductor de CD mxmaa el contenido del CD
en el visor aparece el nimero total de pi
5. La reproduccién comenza % _
PLAYePAUSE »11 (&
6. Ajuste ¢l sonido por m

VOLUMEN (© wc, mw

7. Parg intern ﬁm

PLAYePAUSE » .
Pulse oﬁfﬁcmm ﬁw (6) de nuevo para continuar

mm 5;&@3 n.

o

b

reprodu m 6n de CD

a la posic

8 ® pa
8. mml, ¢ el selector de fuente ,m.
TAPE/OFF para apaga:

Nétese: Reproduccion del CD se detendré también
cuando:
— el CD llegue a su fin
~ |a puerta del CD mw& mwa,‘wm“
— el selector de fuente esté en la posicion

TUNER o TAPE/OFF.
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Para wm%mwww m
eléctrico, no
humedad.

El uso de mandos o ajustes o la gwm%ﬁﬁmm
de métodos gue no sean los agui descritos
puede ocasionar peligro de exposicién a
radiacié

El aparato cumple las normas FCC, Parte 15y 21 CFR
1040.70 y 1040.11.

@EX) I}
|Es necesario que léa cuidadosamente su instructivo
| de manejo.

No abrir, riesgo de choque eléctrics

Verifique que el voltaje de alimentacitn
sez el reguerido para su aparato

Para evitar el «_awmn de ngﬁa eléctrico, no quite fa tapa.
En caso de requerir sewvicio, dirfjase al personal calificado.

oM

rmas Tigurosas de
en algunas 38&% g
;.o;nmﬁ_m;a con las gus Ud, debe

to fue %mmm% para ?éwn conn
‘méiémmﬁ d. No obstante, exist

Jrecal mi} narg le vwmrmwmw on

7

1 nmm las instrucciones - Todas ias instrucciones de wm@zm&a ¥
funcionemiento deben leerse antes de hacer funcionar &l ' aparato,

2. Guarde las instrucciones - Dzben mcmamam fas instrucciones de
seguridad y funciocnamienta para consuitas futuras.

3. Preste at 3&3 a las advertencias - Ud. debe observar todas
las advertencias er el aparato y en las instrucciones de funciona
miento.

4. Siga las instrucciones - Ud. debe seguir
de funciona

8. Agua y humedad - £} aparato no debe usarse cerca de amgw oot
ejemplo, cerca de un bario, lavabo, f H.mg?ma tine para lavar ropa,
en un s6teno himedo o cerca de una piscing, ete.

8. Carritos o bastidores - B gparto sdlo debe usarse ¢
bastidor recomendado por 2! fabricents.

La 83%@% carrito-aparato debe traslacarse con

ne, fuer 2 excesiva y

slvoltec de le

gas as instrucciones

gnun carrito o

o coyet
lada pueden produci

combinacian carri Hm‘mwmﬁm,a

1. Montaje en una pared : mmnwm interior - El aparato séio mmwm
montarse en una pared ¢ techo interior segin las recomendaciones

dej fabricante.

8. Ventilacién -El aparato debe % que su ubica-
¢ién o posicion no obstaculice n. Por ejemplo,
el aparato no debe situarse en mxoaua o

superficie s

[ B R 1 et

ﬂmﬁnamo om

;_‘ num?mwwm %mm% éa_mny;
colocarse en muebles embutidos, tal como serfa g
0 un armerio, porgue asi se
podria ,awm% ujo nm mma por las aberty acidn,
9. Calor - El aparato debe situarse leios de fuentes de celor, tales co-
mo radiadores, rejillas pare calefaccion, hor nas u ctros aparatos {in-
iificadores] que puedan produciz calor.

Wmmzc ampitfi
10.Fuentes de potencia - m_ aparato debe conec umam
energia dnicamente del tipo descrito en las instrucci

auna fuents de
del 1 on
namienio ¢ lo indicado en sl aparato.

s de funsio-

r.(r.

| - Lealas antes de hacer funcionar el equipo

11. Puesta a tierre o polarizacién -
Tome Ias precauciones utilizando los
medics de puesta a tierre o de poleri- ¥
zacin % S aparato que no-estén Clavija

estropead , polarizada de CA
Aviso: mma Eué? un chogue mwmu‘wap haga coincidir la ciavija

olane anche con la renura plana v inserte & fonda. No utilice esta
;3‘ ija nolarizada con un cable de ud ongacién ¢ otra toma de red 2
menas que las clavijas estén completamentecubiertas.

12, Proteceidn mm i cable de mawwmﬁm Sm cables de alimenzacion
de energia ceben encaminarse de tal modo que nadie pise m%%m

%% Sgw ién es importante qua no estén apretados por

tf olocados contra o enci ima de ellos. Hay que prestar

m% cial 2 los cables y enchufes, receptéculas convenien-
ugar donde 65108 salen del aparatc,

impieza - £ aparato s6lo debe i
mendaciones del fabricants.

4. Lineas de energia - Una antena exterior debe situarse lejos ds
lineas de energia.

15.P ma@m sin uso - Se debe desenchufar el aparato cuando no se

usa por un periodo considerable de tismpo.

&%a de objetos extrafies o de liguides - xﬁ que tensr cul-

0 para que vnmi objeto caiga dentro v tambidn para que no se

a.‘ & ningtn Hauido %aa de ias aberturas de la caja del aperato.

o gue 8@%6 servicio - Bl aparato sblo debe ser reparado

% aS co calificado cuando:

R u&o ¢l cable de suministra de energla o el enchufe; o

A 0 hay calfdo nmﬁa m Faparat ¢ se ha derramado

g % dentre de mismg; @

parato ha sido expuesto a lly

mumﬁm no parece funcionar 83&
marcado en su funcionamientc. o

E. Haparatose hacaidooha habido dafio & su caja.

@%@%

1{9

: o o

1 +
L <

¥ 8

i

»

piarse de acuerdo con las reco-

‘M. .

13.1

M

e
&

ﬁ}

sl
i
.*;!t

==

T o o —
“m ﬁ’ﬁ o6 f’“ c:

x

=
;

a, 0
st
i

mante o exhibe un cambio

«

oo
mms&
m

18.8Servicio - £l usuario no debe tratar de reparar ef aparato mas allé
de Io descrito en las instrucciones de furcicremiento. Toda otre re-
paraciin o mantenimiento debe dejarse 2 cargo del personzl 1cnico

calificado para tal fina ,qmm.

g1/8 £ £562-3
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mmwmmmwm & ENTRETIEN GENERAL ENTRETIEN DU MAGNETOPHONE (voir i)
gl i ; Pour garantir une bonne qualité d'enregistrement et de
H appareil sur une surface %3 et plate pour  |GCLure, nettoyer les pigces indiquées &), ® et ©
_ soit bien droit. toutes les 50 heures de fonctionnement ou, e
2 pas laisser I'appareil, des CD, des mmw ou des moyenne, une fois par mois. Utiliser un cmauuﬁmm

B

wmmxmnmmo?mﬁm » @améaa
tble, 2 la lumigre dirscte du soiell ol a%w des
1droits susceptibles de connaltre des températures
evées comme & proximité d’ wa_um reils de chauffage
1 dans des voitures mm&mm au soleil.

& pas couvrir "appareil. En msnmfm

légérement humidifié avec de I'alcool ou un nettoyant
f@ﬁm spécial pour tétes de lect %m
e Appuyer sur PLAY < & et mmmméﬁ le rouleau
presseur en mmeﬁngm@
o Puis appuyer sur PAUSE ﬂ@ et amn@mw le ga let
; d'entrainement (& et les ttes @&). :

chaleur qui doit pouvoir se dissiper w&g@% j o Aoresle mm 2 ge, appuyersur E
ut donc w.mmmc%g% wm%maw est suffisamment = STOPeOPENE £ (3. ; ; &
ntilé. Un espace m m de 15 centimdtres est ..mw mmm%m@m %m tétes (&) peut mmnmaﬁmﬁ mmm m _; cRENE, 2
seossaire 3 I'side d'une cassette autonetioyante. - |
1S mmmnmm mécanigues du lecteur CD et du magnétophone ; | R B
tiennent des paliers autolubrifiants st ne doivent | | - =
e pas &tre hu Mm, s ou lubrifides u ; ‘ 4 pre
est suffisant de nettover 'extérieur de I"appareil ; o R
/ec une peau de chamois iégerement humide. Ne
35 utiliser de produits de nettoyage contenani de z
afcool, de 'ammoniac ou des produits abrasifs gui 3.
yurront endommager 'apparet!,
4
J LECTEUR CD ;
er la lentille du lecteur CD.
est déplacé d'un endroit froid & un a.
ndroit chat a ta lentille pourra se couvrir de
andensation. Dans ce cas, le fecteur CD0 ne o
nctionnera pas. Laisser le lectsur s'acciimater a
ouvelle ﬂmgmmagm mmmamﬁ quelgues temps. 7.
our sortir facilement 12 CO de sa bolie, appuyer sur
axe central tout % soulevant le CD. Manipuler 2
yujours le CD en le tenant mmﬂ les bords et le ranger
wjours dans sa bo'te apres 'usage, la partie
nprimée tournée vers ie haut.
& pas utiliser de produits de nettoyage pour
ettayer un CD, cela pourrait 'endommager. Pour S
stirer la poussiere et |a saleté, soufiler sur le CD est
essuyer avec un tissu doux non paiucheux en ligne i

roite, du centre vers 'extérieur.
le jamais écrire ou coller une étiguette sur un CD.



NCTIONNEMENT GENERAL

our mettre "appereil en %mx%m utiliser le sélecteur

e fonction (2.

égler ie son en utilisant les boutons VOLUME () et

BE (3.

our éteindre ['appareil, mettre le sélecteur de
nction (2) en position TAPE/OFF en s'assurant que
38 touches du magnétophane sont reldchées.

DIO (voir [2] /3]
fettre le sélecteur de fonction (2) sur TUNER

egler le qoagm en utilisant les boutons de

OLUME (D et DBB 3.

\wm%omgm_, la bande de fréquences en utilisant e

glecteur FM-AM G2

égler la radio sur la station de votre choix en

tilisant le bouton TUNING @3).
Pour une réception FM, étirer 'antenne
télescopigue. Pour améliorer la _,m‘mmﬁ on FM,
incliner et tourner l'antenne. Raccourcir l'antenne
si le signel FM est trop puissant {si vous étes trés
pres d'un émetteur).

En ce qui concerne la réception AM, 'appareil
comprend une antenne incorporée, il n'est denc
pas nécessaire d'utiliser I'antenne télescopigue.
Pour modifier la mmmx% de I'antenne, tourner
I'ensemble de I'appareil.

Le Mmgoa FM STERED (e s'allume lorsque vous
obtenez une réception stéréo en FMV.

aur mettre l'appereil hors tension, placez |

slecteur de source (2) en position TAPE/OFF,

irsgue toutes les touches de la platine cassette sont

stachées.

FONCTIONNE

Appuyer sur STOP

ENT DE L’AFFICHEUR CD (voir [2])

Nombre total de plages: en position STOP.
Numeéro de plage en cours: en mode lecture CD.
11 et numéro de plage en cours : en mode PAUSE.
Mode SHUFFLE/REPEAT: | lorsque le mode
83@89& nt est activé.

PROG: lorsque la fonction programme est activée ou
for ﬁm vous étes en train de mémoriser une plage.
Pas m.mmwmwmmmummw&% fonctionnement du
lecteur de CD ou erreur sur le CD (voir la sectio
mm%mswm de pannes’) ;

POUR ECOUTERUNCD
1. Régler le sélecteur de foncti

on @m% CD.
Pour mm<¥$83m %3 nt du disque, soulevez la
porte du CD par le bord (od le mot LIFT TO OPEN @
est écrit) ‘
Insérer "'AUDI
tournge vers le wm@ :
Pour refermer la porte du am mww isser la m rte.
- mm lecteur % CD explore le contenu a @cm et
I'afficheur indique le nombre total de plages.

La lecture du CD commencera en appuy ot sur
PLAYePAUSE PII (5.
Régler le son en utilisant les boutans VOLUME (O et
DBB 3

our interrompre la wmﬁmmm appuyer sur
PLAYePAUSE DI (8.

~

m Wmmm é;:?mm 1 gﬁ

Appuver a nouveau sur PLAYe PAUSE B> pour

reprendre la lecture.

(&) pour arréter la lecture du

Sl

CD.
Mettre le sélecteur de fonction (25 en position

TAPE/OFF pour arréter I'apparei!
Remarque: La lecture

du CD s'arrét

les cas suivants:

—lorsque le CD estarrive a la fi

~ lorsque la perte du lecteur CD est cuverte;

~ lorsque le sélecteur de fonction est en
position TAPE/OFF.
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Afin de réduire tout risque d'incendie ou de
choc élect w@mm il ne m ut pas exposer cet
appareil a la pluieoual’ humidite.

L'utilisation des commandes ou éﬁ ges ou
ie non-respect des procédures ci-incluses
peuvent se traduire par une exposition dan-
gereuse a l'irradiation.

L'appareil répond aux normes FCC, Part 15.et 21 CFR
1040.10 et 1040.77.

@ anada

Cet appareil numérique n'émet pasde b
wimm iques dépassant les limites aj ,ow
| appareils numériques de Classe B preserites dans le
momm ment sur fe Brouillage Radio M_maﬁmz edicté

A
| par le Ministére % s Communications d mm 1ada.

ruits radi
ica qmm aux

e avant de faire marcher le m,mmmmmm

SEILS DE SECURITE - Alir
Ce produit 2 été congu et f formité avec %m normes
tes de qualité et de mm ns pracaution

stric m ndant, cert
Hjmrm:muw 1 d'opératio izle ac:,gm ?mv
Lisez les 3%3&83 ;a& lire toutes les i m,mw‘aﬁamm de sécu
rité et ¢'opération avant ce faire marcher 'apparsil,

2. Gardez les instructions - | faut gar Qs les instructions de séeurite
3

:v§ ('L

et ¢'opération pour pouvoir 'y réferer & 'aveni.
. Faites attention aux ﬁm&wwmagw I faut obiserver teus e
sements colles & Uapparell et éorits dans ie rmanuel
instructions

PP b Rt

4. Suivez bien les instructions - | faut stivre toutes les instructio
d'opération et d'utilisation,

5. Eau et humidité - L'appareil ne devrait pas M e utilisé prés de
Feau (par exemple, prés d'un baignoire, d'un lavabo, ce ['évier, dans

un sous-sol humide ou mam d'une piscine.

6. Chariots et supports - || faut utiliser cat appareil uniguement avec
un chariot ou une table recommendée ma‘ ﬁmm icant.

GA. il faut déplacer un appareil et chariot avee soin. Un

arrét rapide, une force mémwm /e gt des surfaces

inégales gourraient faire retourner I'apparel] et Je

@%3.

7. Montage au mur ou au plafond - |l faut monter appareil 4 un
wﬁ ou plafond uniquement en suivant les recommandations du
fabricant,

8. Aération - Il faut sitwer I appareil de telle fagon gue son
emplace on 04U sa position ne géne pas ja wcﬁm agration, Par
nxaﬁss i ne faut pas placer I'appareil sur un lit, un sofa, un tapis

une autre surface par m:e qui S ug de boucher les ou ,géaw

.

n_mm.m 85 linstailer dans une biblicthdque oy un cm?i t
pourral mswmmgm ﬁm %& air par Amﬂ ouvertures d aération.
9. Chal :q::m%w r 'apparet & Vécart des scurces de chelew

telles que les radi w(@a les bouches de chaleur, les fours ou
C autres appareils {y compris les amglificateurs) qui produisent de la
chaleur.

t9.Source s d'electricité - [l faut uement & une
source d ns d'opération

jectricité du type %Q
2 méme l'apparell,

11. Mise & terre oy :aRm.,mmmﬁmm
3@8565 %% de menig
cequelamisedtemsetiap ).nmmm,
tion ce appareil scient respectées. el ol
Attention: Pour Em(mq r mmm chocs CA polarisée
m_mnﬁ_?mm iam: & m lame 13 plus wm?m de la fiche dans |2 bome
fa plus large et insérer & fond. Ne mmm utiliser cette fiche polerisée
avec un prol ;.@mﬂmz une prise de courant ou une autre sortie de
courant, sauf si les iames peuvent 8tre insérées & fond sans en lais-
ser gucune partie a décou %3

12.Protection du 8&% d'alimentation - Il faut faire casser i
cordons d'alimentation de fagon & éviter qu'on merc he dessus ou
que les objets pl mnmm SureLx ou contre gux les o
attention en particulier au cordons e: fiches et 3 U'endroit ol ils
sortent de m apparei]

13. Nettovage - || faut nettover I3
commandée par e fabricant.

14. mmmww de transmission - || faut situer une antenne extérieure 3

['écart des lignes de transmission d'électricité.

15, mm iodes ¢ «mmaxﬁﬁ - Gébranchez Vappereil lorsqu’il ne sera pas
utilisé pendant une fongue période de temps.

5. Entrée des chjels .ﬁmmm tiquides - bvitez de laisser tomber des
cbjets ou des fiquides par les ouvertses de i'enclas.

17. Dommages av't] makm&@ réparer - I} faut ?_mm réparer I'appa-
rail par un technigi ien qualifié lorsque:

A. Le cordon d'alimentation en électricité ou fa
mags ou

On 2 laissé tomber des objets ou du liquide Cans I'z

Onaexposé !’ apparell & la plue ou

Uepparell ne parg’t sas marcher nom

grands changements ¢'opération ou

, Cngizisseé omberla mmam ou endommager ie coffret,

18. Service apres-vents - U'utilisateur ne doit pas tenter de reparer
Vappereli seuf les réparations décrites dans les i structions ¢'opé-
ration, Toutes les autras réparations doivent Btre effectudes par un
technicien gualifie.

g1/
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LECTEUR A DIS

UE COMPACT PORTABLE MAGNAVOX

Echange gratuite pendant un an - |l faut porter ce produit 2 un centre de service pour 'échangen

QUI EST COUVERT ?

Il faudra présenter une preuve d'achat pour pouvoir bénéficier des
services de la garantie. Le regu, la facture ou un autre document
portant la date d'achat qui prouve que vous avez bien achezé le
produit est considéré comme preuve d'achat. Lattacher a ce
manuel d'emplei et les garder tous les deux a portée de main.
QU'EST-CE QUI EST COUVERT ?

La couverture de Iz garantie entre en vigueur le jour ol vous
achetez le produit. Pendant un an & comprer de cette date, tout
produit défectueux ou qui ne fonctionne pas sera remplacé par un
produit neuf, renouvelé ou un produit comparable sans frais aucun
au consommateur. Un produit de remplacement n'est couvert que
pendant fa période non-écoulée de garantie d'origine. Lorsque la
garantie du produit d'origine vient 4 terme, la garantie du produit
de remplacement est terminée aussi,

QUEST-CE QUI EST EXCLU DE LA GARANTIE?
La garantie ne couvre pas:

les frais de main d’ceuvre pour installer ou préparer, pour régle
les nogsms%m et pour installer ou réparer les systémes
d'antenne 2 Pextérieur du produit.

la réparation du produit et/ou dune pigce pour cause du

mauvais mbmQ, d'accident, de réparations 303‘%3@3 ou d'une

autre raison qui ne peut pas étre contrlée par Philips

Consumer Electronics Company.

des problemes de réception dis 2 des conditions de signal, au

céble ou aux systémes d'antenne 3 'extérieur de Punité

+ un produit qui nécessite des modifications ou adaptations pour

lui permettre de fonctionner dans un pays autre que le pays

pour lequel il a écé concu, fabriqué, agréé et/ou autorisé, ou 2

réparation des produits mﬁo?ammmm par de telles

«no@mowm ons,

des dommages Eamﬁnﬁ ou conséquents qui résultent du

produit. (Certains états ou provinces ne permettent vnm

Pexclusion de dommages indirects ou masmmnam.ﬁm Il est donc

possible que I'exclusion ci-dessus ne s'applique pas au cas

présent. Cela comprend, mais de fagon non-limitative, des
enregistrements, qu'ils soient protégés ou non par les iofs sur
les droits d'auteur).

* un appareil acheté, utilisé ou réparé en dehors des Etats-Unis,
de Porto Rico, des les Vierges ou du Canada ou utilisé 2 des fins
commerciales ou institutionnelles {y compris mais non limités

aux wvmwwmww rtilisés pour 12 location).

OU PECHANGE EST-ELLE PROPOSEE ?

Le produit pourra s'échanger dans tous les pays ot le produit est

distribué officiellement par Philips Consumer Electronics Com-

pany. Dans des pays oU Philips Consumer Electronics Company ne
distribue pas le produit, l'organisme local de wmé ice Philips tentera
de fournir un produit de smSv acement (mais i pourra y avoir des
retards si le bon produit n'est pas facilement %mwg&@.

AVANT DE DEMANDER UNE ECHANGE...

Veuillez consulter le manuel dinstructions avant de demander un

produit d’échange. Un petit réglage d'une des commandes expii-

cue dans le 3m3xmm d'instructions pourrait éviter de faire un trajet.

m&ﬁw BENEFICIER DE PECHANGE GARANTIEAUX
E-U., AU PUERTO RICO OU DANS LES m,nmﬁmmmmm
AMERICAINES...
Contacter votre vendeur pour arranger ['échange. Ou bien,
renvoyer le produit, frét et assurances payés, avec preuve d'achat
incluse, & 'adresse ci-dessous :

Small Product Service Center

- Philips Service nogvmmw
907 Snapps Ferry Road, Plant 2, Building 6

Greenevile, TN 37743 m. U
(Aux E.-U,, au Puerto Rico et aux jies Vierges, toute garantie
wﬁm icite, y compris des m&,msmmm de vendabilité et 4" %gﬁ&m
but spécifique, est limitée & 1a durée de cette garantie mxn:a%.
Mais, étant donné que certains états et provinces ne permettent
pas de limité fa durée d'une garantie implicite, cette limitation
pourrait ne pas s'appliquer au cas vwmmmsmv

POUR BENEFICIER D’UNE ECHANGE Qk%bx [EAU
» CANADA...
ﬁasﬁmﬂm« votre vendeur-pour arranger 'échange. Ou bien,
renvoyer le produit, frét et assurances payés, avec preuve d'achat
incluse, 2 une des adresses ci-dessous :
Philips Electronics Led,
601 Milner Avenue, Scarborough, Ontario, M1B 1M8
(416) 292-5161
4977 Levy Streer, St. Laurent, Québec, H4R 2N9
{514} 956-0120
1741 Boundary Read Vancouver, B.C,VEM 3Y7

(604) 294-3441
(Au Canada, cette garantie est consentie 2 la place de toute autre
garantie. Aucune autre garantie n'est donnée, qu'elle soit explicite
ou implicite, y compris une garantie implicite de vendabilité ou
d'aptitude & un but mmmamacm Philips n'est pas, en aucun cas, res-
ponsable des dommages, qu'lls soit directs ou indirects, spéciaux,
secondaires ou conséquents, quels que soient leurs onmmnmy méme
en présence d'une notification de la possibilité de tels dommages.)
POUR UNE ECHANGE HORS GARANTIE...
Aux E-U, au Puerto Rice ou aux fles Vierges américaines,
contacter Philins Service Company au (800) 851-8885 pour savoir
le prix d’une échange non couverte par la garantie. Puis emballer
le produit avec soins et le renvoyer au Small Product Service
Center (adresse ci-dessus). Au Canada, contacter le centre Philips
de service aux consommateurs le plus prés (numéros de
téléphone et adresses ci-dessus) pour savoir fe prix d'une échange
non couverte par la garantie, Puis emballer avec soins le produit et
le renvoyer 4 ce centre de service,

KRAPPEL IMPORTANT..

Veuillez inscrire ci-dessous les numéros de modale et de série qui
se trouvent sur le produit méme. De plus, veuillez remplir ex
renvoyer sans délai la carte d'enregistrement de garantie. Il nous
sera ainsi plus facile de vous contacter en cas de besoin,

N° DE MODELE
N° DE SERIE

-

Cette gorantie vous donne des droits légaux spécifiques et vous pourtiez avair d'autres droits qui varient détat en étot et de province en maﬁuam
Philips Service Company, PO. Box 555, Jefferson City, Tennessee 37760 E.-U., @w& 475-3869
ELAS67FRQ03 MAC 4108/ 12.%5
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Selection d’une plage differente pendant la lecture

— Il est possibie de passer au morceau suivant en
appuyant une fois sur SEARCH »» (8). Pour sauter
plusieurs morceaux, appuyer sur SEARCH »»1 (&) plus
d'une fois jusqu'a ce que l'afficheur indigue e numéro
¢u.morceau voulu

— Pour reccmmencer & écouter le morceau depuis le
début, appuver une fois sur <« SEARCH (8. Pour
réécouter 'un des morceaux précédents, mmm%@, sur
<« SEARCH (& plus d’une fois jusqu'a ce qu
V'afficheur indigue le numéro du morceau %‘m;mn

Commencer mmw un morceau particulier

4

i En nom;s alement possible de

ionner Wm morceauy désiré en utilisant les
touches de recherche e« SEARCH (87 SEARCH »»1 (8.

Z. Appuver sur PLAY ePAUSE B11 (8} pour commencer la

lecture.

;

Recherche d'un passage particulier dans un merceau

Il est possibie de rechercher un passage umaaammw dans
un morceau. Le CD défilera trés rapidement a bas
volume, mais le son sera guand méme reconnaissable,
1. Maintenir les touches SEARCH < (8) SEARCH
cu»» (6 appuyées pendant 1a lecture et reldcher Ja
touche dés que le mmmmm% souhaité est ident a
La lecture normale d a partir de

;

u CD reprendra & par

.

wm@mw /REPEAT (modes aléatoire et répétition)

Le touche MCDE (6) vous permet de sélectionner différents

modes qui peuvent &re chaisis ou modifiés en mede lecture.

7. En mode lecture uniguement, appuyez Sur zm%@ usou'a
ce que la fonction désirée apperaisse dans |'afficheur.

REPEAT 1 - lecture 2 répétition de la plage en cours.
REPEAT ALL - lecture 2 répétition du disgue tout entier.
SHUFFLE - lecture des plages en ordre aléatoire.

En mode lecture, vous mo%mm utiliser les M%%mw

e« SEARCH ou SEARCH »»i (&) pour sauter des pl

Le mode REPEAT peut également 8tre nmm?a au
mode PROGRAM.

ir quitter le mode SHUFFLE, appuvez sur fa touche

|

2. Pou

MODE (&) plusi eurs fois Emﬁ a ce que les différents
modes SHUFFLE/REPEAT ne soient plus inscrits sur
m.mmmnjmﬁ Vous pouvez aussi appuyer sur la touche

STOP®m (® pour mcﬁmﬂ le mode lecture

MATION mmw mmmﬁmmmm DE PLAGES

e 20 plages
ge peut

wmmmmw
Il est possible de programmer un maximum d

m&m icales dans | ‘ordre souhaité. Une méme pla
8tre programmée plus d'une fofs

Programmation des numéros de plages
. h%&% sur MODE @ en position STOP.
L'afficheur indique 20,

2. m‘wm%m%mw la plage dési am z

ey

|

aide des Sc@mm

<« SEARCH cu SEARCH »»1 (& Mmmmm ce l'affich
a ique le numéro nmmmwwom%m
3 pw?%,.m une fois sur la touche | mm §) pour
‘mémorisez la plage.
mem,nmm& revient automatiguement 2 7.

4. Suivez la méme procédure pour mmwmﬁw%mmw gt smao‘as
toutes les plages que vous désirez sur un disque.

Vérification d'un programme
1. Appuyez sur la touche MODE ()
programme définl.
- Laffic indigue la série des plages que vous
avez sélectionnées, suivi par 7.
2. Pour démarrer la lecture du programme, appuyez de
ouveal sur-la touche MODE (&) jusqu'a ce que
ffi ‘CW&Q H m@&

I'afficheur
3. Appuyez sur la touche PLAYePAUSE]
nce a la premigre plage du

) pour reveir un

oy
Hea%H

i ,mm.
La lecture comme
programme. A la fin de la dernigre plage, la le
s'arréte et 'afficheur indique le nombre total d
plages du disque

Mmmmm‘@mm.‘mw vous avez appuvé sur MODE 3m s slveus

gctionner de plages, ia mmn? e du

disque ne pourra mmm commencer (voir section
wmm%mm%m de pannes’}.

Annuiation d'un programme

x

Vous pouvez annuler un programme :
— en ouvrant le compartiment du disque.
— gn placant le sélecteur source (2) sur TAPE ou TUNER



Si un défaut se manifeste, vérifiez tout d'abord les points ésmﬁm %m? d gwmoﬁmw la chaine 2

mmm@.

Si vous ne pouvez pas remédier au probleme en suivant ces conseils, consultez votre revendeur ou le service aprés-vente.
ATTENTION: N'essayez, en aucun cas, de réparer les éléments de la chaine <@mm,§§m car éa mmaﬁ ez le
bénéfice de la garantie

PROBLEM CAUSE POSSIBLE : mm%m@m,
Le systéme ne réagit plu Décharge électrostatig ° Kmme le systdme hars tension et
aucune commande & nouveau sous tension aprés
quélgue secondes.
L'ecran ne fonctionne pas Décharge électrostaticue.. ‘e Mettez le systéme hors tension et
correctement . a nouveau sous tension apres
quelgue secondes.
Pas de son Le volume n'est pas ajusté. ® _&%Mmm le volume.
Le casque d'écoute est branché. o ranchez le casque d’écoute
Les piles sontvides. ° mm%mmwmmw es par des piles neuves.
La position des piles est incorrecte. @ Replacez les piles correctement.
Le cable secteur n'est pas f e Branchez le cable secteur
correctement branché. correctement.
Mauvais qualité du son Les piles sont vides. ® Remplacez-les par das piles neuves.
Ronflement ou parasites radio de Parasites dus & la proximité d'équipe-  © Eioignez l'appareil radio des
forte puissance ments électriques tels des télévi- équipements.
Seurs, magnatoscopes, moteuss, etc.
Mauvaise réception radio Les signeaux radio sont faibies. e FM: Inclinez et tournez I'antenne
télescopique; {voir [2])
o AM: orientez {"appareil.; {voir [ 3]}
Mauvaise qualité sonore de la Poussiére et impuretés sur les tétes, - @ Nettoyerz les tétes, cabestan et
cassette cabestan ou galet de pressic galet de pression {voir ‘Entretien’)
LU'enregistrement ne fo Les ergots de la cassetie s e Appliquez un morceau de ruban
pas Casseés. adhésif sur cuverture.
Pas de lecture du CD Le CD est trés rayé ou sale. o Remplacez ou nettoyer le disgue
Ivoir chapitre Entretien’).
Absence de CD. e Insérez un disque.
Le CD est inséré a 'envers. o Insérez le disque, face imprim
vers le haut.
La lentille laser est embuée. e Attendez que I'humidité se soit
mwmmwmmu.
Vous avez appuyé sur MODE sans e Sé m@. nnez fes nlages ou
sélectionner de plages lors de Iz annulez le programme.
_ programmation. , | ,, -
Le CD saute des plages CDis Qmsmmmg or di % o Remplacez ou nettoyez ie CD.
PROGRAM/SHUFFLE is active. e Annulez le mode

PROGRAM/SHUFFLE.




TOCADISCOS DE €D PORTATIL MAGNAVOX

Carnbio gratis por un afic - Se necesita presentarse en persona con este producto para cambiario.

;QUIENTIENE PROTECCION?

Usted debe tener su comprobante de venta para cambiar el

r.d%ng Una nota de venta u otro documento mostrando que usted

83@3 el producto se considera un comprobante de venta.

Adiintelo a este manual de instrucciones y reténgalo 2 la mano.

{QUE CUBRE?

La proteccién bajo la garantia comienza el mismo dia en que usted

naaw..m el producto. Durante un afio a partir de esta fecha, se

reemplazard un producto inoperante o defectuoso con oo NLevo,
renovado o comparable sin cargo alguno. Un producto de
wmmanmwno tiene cobertura sdlo durante el periodo de la garantia
original. Una vez que venza la garantia original del producto, también
habrd vencido la garantia del producto de reemplazo.

JQUE EXCLUYE LA GARANTIA?

Su garantia no cubre:

+ cobros por mano de obra durante la instalacién o montaje del
@Barnmo, ajuste de los controles det cliente o de preferencia ¢
instalacién o reparacién de los sistemas con antena fuera de la
unidad.

* reparacién del producto y/o reemplazo de piezas, a raiz de uso
indebido, accidente, reparacién no autorizada u otra causa no
bajo el control de Phil ﬁw Consumer Electronics Company,.

» problemas de recepcién ocasionados por condiciones de
sefiales o sistemas de cable o de antena fuera de la unidad.

* un producto que requiera modificacion o adaptacion para que
opere en un pais que no sea el pais para el que fue concebido,
fabricado, aprobado y/o autorizado, o f2 reparacion de
productos dafiados por ties modificaciones.

+ dafios incidentales o consecuentes que resulten del producto.
(Algunos estados no permiten la exclusion por dafios
incidentales o consecuentes, de modo que es posible que fa
mxnam‘% arriba indicada no le sea aplicable a usted. Eswo incluye,
sin fimitarse, materiales pregrabados con o sin amparo de
derechos am autor}

+ Una unidad que se ha comprado, usade o reparado fuera de los
EEUU,, Puerto Rico, las islasVirgenes wmﬂ Canadd, o que se ha usa-
do para fines comerciales o institucionales {inclusive productos
usados con fines de arrendamiento, pero sin limitarse a éstos).

;DONDE SE EFECTUA EL CAMBIO?

Usted puede cambiar el producto en todos los paises con distribu-

cién oficiai del producto por Philips Consumer Electronics Com-

pany. En paises donde Philips Consumer Electronics Company no
distribuye el producto, la entidad local de servicio Philips tratard
de darle un producto de reemplazo (aungue puede haber demora
si el producto apropiado no estd ficilmente disponible).

ANTES DE PEDIR UN CAMBIO...

Favor de consultar el manual de instrucciones antes de pedir un

cambic. Algunos ajustes de los controles segln las indicaciones en

el manual podrian zhorrarle un vigje.

PARA CAMBIAR UN PRODUCTO EN LOS EEUU,,

PUERTO RICO O LAS ISLASVIRGENES...

meﬁcsﬁcmmm con su distribuidor para concertar ei cambio.

Esto MQ%‘,? e omi

También, usted puede enviar el producto con el seguro y transporte
o franqueo prepagados, adjuntando el comprobante % vena y
enviandolo 2 la direccién a continuacién:
Small Product Service Center
Philips Service- Company
907 Snapps Ferry Road, Plant 2, Building 6
: Greeneville, TN 37743 USA
an los EE.UU;, Puerto Rico o las Islas Virgenes, toda garantia impli-
cita, inclusive las garantias implicitas mm SBm«ng&ma y aptitud
para un propdsito en particular, estén limitadas en cuanto a duracion
2! plazo de esta garantia expresa. ?38 que aigunos estados no

permiten limitaciones sobre la duracién de una garantia implicita, es

posible que la limitacién arriba indicada no le sea aplicable a usted.)

PARA CAMBIAR UN PRODUCTO EN EL CANADA...
Comuniquese con su distribuidor para concertar el cambio.
También, usted puede enviar el producto con el seguro y transporte
o franqueo prepagados, adjuntando el comprobante de venta y
envidndolo 2 unc de los centros de servicio Philips para el
consumidor dados a continuacién: -
Philips Electronics Ltd. S
mm.m Milner Avenue, Scarborough, Qﬁmmzo, M1B 1M8
: (416) 292.5161 o
4577 1 Levy Street, St Laurent, Québec, H4R 2N9
{514) 956-0120 - .
1741 Boundary Road, Vancouver, B. C..V5M 3Y7
{604) 294.3441
{En el Canadé, esta garantia es otorgada en lugar de toda otra
garantia. No se otorga ninguna otz garantia expresa ni implicita,
comprendiéndose Ecm ninguna garantia implicita de comerciabilidad
° aptitud para Qémom. ito algunc, Phil ips 1o serd responsable bajo
circunstancia alguna por dafios y perjuicios directos, indirectos,
mmvmﬂwmmm inct gmngmmm & consecuentes, | n%@mzm lentemente de la
manera ocasionada, aln con notificacién de la posibiiidad de ios
rnismos.)

PARA CAMBIAR UN PRODUCTO DESPUES DE
YENCER LA GARANTIA...

En los EEUU, Puerto Rico o las [slas Virgenes, comuniquese con
agﬁw Service Company, llamando al {800} 851-8885 mm& Qwﬁq%
el costo de cambic de un producto después de vencer la garant
Luego empaque ¢! m«amcﬂo con cuidado y envieio al Smalt mwoarnﬂ
Service Center,a la direccién arriba. En e Canada, comuniquese con
el centro de servicio Phili nm para el consumidor més cercano,a fla
direccidn y teléfono arriba indicados, para obtener el costo de
cambio de un producto después de vencer la garantia. Luego empa-
que el producto con cuidado y envielo a aguel centre de servicio.
RECUERDE...

Favor de anotar los ndmeros de modelo y serie del producto en el
espacio abejo. También, sirvase llenar y enviar oportunamente su
wrjeta de registro de fa garantfa Asi nos serd mis facil notificarie en
casa de ser necesario.

Madelo No.
Serie No.

derechos mm&& &%&n& y usted bodric gozar - de otros derechos gue yarion de un estads ¢ oo,

_ux%mm Service ﬁa,:umﬂ& PO. Box 555, Jefferson City, Tennessee 37760 USA, (423) 475-8869

¥

EL49675003 / MAC 4108 7 12-95
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Seleccionando una pista diferente durante la

reproduccion

— Usted puede salter a la préxima pista &l pulsar SEARCH »»
(&) una sola'vez. Si quiere salter més de una pista, pulse
SEARCH »»i (6) més de una vez hasta que la presentacién
indique &l éama de la pista deseada.

— Si quiere repetir la pista actual desde el principio
pulse <« SEARCH (8) més de una vez. Siquiere
repetir una de las pistas anteriores, pulse
e« SEARCH (&) més de una vez hasta la presentacién
indique el nGmero de Ia pista deseada.

Comenzando con una pista en particular
7. En la posicién de parada puede seleccionar la pista
deseada utilizando los maogmm de blsqueda
i<« SEARCH o SEARCH »»i (8

2 mgmm AYePAUSEPII(E mma moﬂna% la reproduccién.

i

Buscando un cierto pasaje dentro de una pista
Puede buscar un cierto pasaje dentro de una pista. El
CD reproduce a bajo volumen pero a alta velocidad, sin
embarge el sonido todavia se reconoce.
. Mantenga pulsada Ja tecla <« SEARCH (& 0
SEARCH »»i () durante la reproduccitn, v suelte la
tecla en el momento que escuche el pasaje deseado.
- La reproduccién normal del CD se resumird desde
este punto.

0DO SHUFFLE (mezcla) o REPEAT (repetir)

F fr—r
{vease | 5)

El botén MODE (6 permite wﬁ sccionar cuatro moccs
distintos. Los modos se :am%j seleccionar ¢ cambiar
durante la reproduccid
7. Ten s6lo durante la m.muaa%m: uise MODE (&
hasta que la funcién deseada aparezca en el visor.
REPEAT 1 — Reproduccidn continua de la pista actual.
REPEAT ALL — Repite el CD antero.
SHUFFLE — Las pistas se reproducen en orden al azar.
— Durante la reproduccién se puede utilizar
w< SEARCH or SEARCH »»i (8) para saltar pistas.
— £l modo REFEAT también se puede combinar con
PROGRAM.

2. Para salir del modo SHUFFLE, pulse el botén MODE @

- varias veces hasta que los diversos modos SHUFFLE/
REPEAT no aparezcan en el visor. También puede pulsar
- STCP & §) para salir del modo de reproduccidn.

@mw& mm&mmm (mezcla) o REPEAT (repetir)

Puede almacenar hasta un méximo de 20 pistas en la
memoria en la secuencia que usted desea. Puede
‘almacenar cualguier pista més de una ver

Programacion de nimeros de pista
1. Pulse MODE

(8 en'la posicidn m,ﬂmm

- Elvisor muestra 7.

2. Seleccione la pista deseada utilizando SEARCH e 0554

(&) hasta que el visor muestre el niimero de pista requerido
3 b,wgmngm la piste dessada puisando MODE (s Q una vez
 — Elvisor vuelve instantdneamente a J &7

P« wk .

4. Seleccione y almacene de esta forma todas la

pistas deseadas de un CD.

Cdémo verificar un program

7. Para revisar el programa seleccionado, pulse MCLE (&

= E| visor mostraré los nimeros ce las pistes
mgmmmm%mamw en secuencia, terminando con a
indi mm% nid.

2. Para iniciar Iz reproduccion de programa, pulse MODE (&
de nuevo wwwﬁ cue el visor presente PROG.
3. Pulse PLAY«PAUSE DI (5.

— La reproduccidn empieza con la primera pista del
orograma, Después de la Gltima pista, la
reproduccién para v el visor muestra el niimero
tctal de pistas del CD.

Nota: St he pulsado MODE pero no seleccioné ninguna
pista, la reproduccion no se iniciard | mmw%m
‘Resolucién de problemas’).

Para borrar un programa

Puede borrar un programa de las formas siguientes:
Abriendo la puerta del CD.

- Ponie | selector de fuente (2) en la posicion de

TAPE o de TUNER.



Si se produjera alguna anomaléa, compruebe primero los mmn ow 3,@% ionados a 83 émn 6n antes de | méﬁmw

aparato al taller de Ewmao iones.

ADVERTENCIA: Es ningln caso intente reparar el sistema cQ mi mgm mcmw ello-anularfa la garantia.
POSSIBLE CAUSA

PROBLEMA

REMEDIO

El eguipo no reacciona a la
operacion de ningiin botén

}

Descarga electrostética.

‘e Desconecte la alimentacion de la

unidad y espere unos segundos -
para conectaria de nuevo.

La visualizacién no es correcta

Descarga electrostatica.

o Desconecte la alimentacion de la

unidad y espere unos segundos
para conectarla de nuevo.

Sin sonido

VOLUME no esté ajustado.

Los auriculares estan conectados.
Pilas agotadas.

Las pilas estén

instaladasi mogmmmgmﬁm

El cable de red no esté conectado
correctamente.

k-4
@
@
-]

© Ajuste VOLUME.

Desconecte los auriculares.
Cologue nuevas pilas.

Introduzcz las pilas
correctamente. ;

e Conecte correctamente el cable

Sonido deficiente

Pilas agotadas.

dered. ; A

Ruide ¢ zumbido fuerte de radio

el equ 1ipo esté demasiado cercano
ala TV, al video ¢ al ﬁmmm%ﬂ

s Cologue nuevas pilas.
o Aumente la distancia con
respecto a los mismos.

Deficiente recepcion de radic

Sefial débil en la antena de rad

e FM: Incline y gire la antena
telescopica; {véase [2])

e AM : Gire todo el equipo.
(véase [3]).

Deficiente calidad de sonido de - Polvoysuciedad en las cabezas, el e Limpie los cabezan etc., véase
una casete cabrestante o el rodillo de presion "‘Mantenimiento’.
La grabacion no funciona — Debera retirar la{s) pestafals) mmw ¢ Aplique una tira de cinta adhesiva
cassette. scbre gl mwmmmimn o de la pestafia.

La reproduccion de CD no — EI CD estd muy rayado o sucio. » Reemplace o limpie el CD, véase
funciona ‘Mantenimiento’.

— No se ha insertado un CD. e inserta un CD.

— EI CD esta insertado al revés. ¢ Inserta el CD con el lado impreso

El lente del laser esté anublado.

Ha pulsado MODE pero no

seleccioné ninguna pista durante
la programacién.

hacia arriba.

e Espere hasta que el lente se ha
aclimatizada.

e Seleccione las pistas o borre
programa.

Se omiten pistas def C

El CD estd muy rayado o sucio.
Estd conectade la funcié
PROGRAM/SHUFFLE.

¢ Reemplace o limpie el CD.
e Desactive la funcién
PROGRAM/SHUFFLE,
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